

# 财政部举办基层党组织书记培训班

本刊记者



日前，财政部举办基层党组织书记培训班。财政部党组成员、副部长、机关党委书记胡静林出席开班式并讲话。

胡静林指出，“三严三实”的重要论述质朴凝练、内涵深刻，是党的领导干部的为官之道和行为准则，是对中国共产党优良作风和中华民族优秀传统文化的继承和发扬，是对作风建设一系列规定要求的提炼和概括，是既符合实际又与时俱进的理论创新，具有重大现实针对性和深远历史意义，为加强党风政风作风建设提供了指南。“三严”主要讲主观世界的改造，核心是理想信念，要求树立正确的人生观、世界观、价值观。理想信念是共产主义理论大厦的基石。没有强大的精神支撑，社会主义、共产

主义大厦就会坍塌。落实“三严”要求也是我们党实现“两个一百年”奋斗目标的现实需要。“打铁还需自身硬。”财政党员干部要以吴波、杨善洲等先进典型为楷模，用更高的境界、更严的要求约束自己，不断坚定理想信念。“三实”主要讲客观世界的改造，就是如何按照实事求是、一切从实际出发来改造自然、改造人类社会，对财政人来说就是做好财政工作。我们要在新常态下充分发挥财政职能作用，处理好政府和市场之间的分配关系、中央和地方之间的分配关系、预算分配关系。做好财政工作既要“仰望星空”，树立家国情怀，注重研究重大问题，培养大国财政意识和担当精神，又要“脚踏实地”，加强风险防控，

加强涉农资金等财政资金管理等，做好各项日常工作。

胡静林强调，各基层党组织书记要贯彻落实全面从严治党要求，认真落实党建工作责任制，做到落实到位、措施到位、保障到位，在新的起点上做好机关党建工作。要强化思想自觉，树立把抓好党建作为最大政绩的主动意识、聚精会神抓党建的主业意识、种好自家责任田的主责意识。要抓好当前的几项重点工作，努力把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神引向深入，认真贯彻执行机关党建各项制度，建立健全机关党建述职评议考核机制，强化党风廉政建设“两个”责任，努力破解业务和党建“两张皮”问题。

胡静林要求，各基层党组织要做好“三严三实”专题教育各项工作，深刻理解“三严三实”的精神内涵，做好关键动作，努力在深化“四风”整治、巩固和拓展党的群众路线教育实践活动成果上见实效，在守纪律讲规矩、营造良好政治生态上见实效，在真抓实干、推动改革发展稳定上见实效，为打造一支忠诚干净、担当务实的财政党员干部队伍而努力奋斗。

培训班邀请了中央国家机关纪工委常务副书记吴海英就扎实推进党风廉政建设作专题报告，中央党校中央国家机关分校副校长马小兰就贯彻从严治党要求、做好机关党建工作作专题报告。部内各司局、在京直属单位党组织书记及相关人员共100余人参加了培训。□